o] L& A

(x+2) (x+4)(x+6) +16 & J5Ealst= Bgolch. ()l &

x(x+2)(x+4)(x+6)+ 16
=x(D) x (x+2)(@) + 16

= (x% 4 6x)(®) + 16

(@) =A 2 std

A2+ 8A+16=(A+4)?=(®)

D x+5 @ x+3
(@)x2+6x ® x*+6x+1

® x2+4x+38

B

@D x+6
@ x+4
@ x*+6x+8
®x+6x+4




2.

6xy —8x—9y+ 12 = (ax + b)(cy +d) W a+b+c+d 2 TS
T-SFH?

6xy—8x—9y+ 12 = 2x(3y —4) —-3(3y - 4)
=(2x-3)3y-4)
SLa+b+c+d=-2




3. xX*-3x=74 0, x(x-1)(x-2)(x-3)+4 2] 3F2?

O 28 @ 35 ® 63 @67 ® 140

(x2 = 3x)(x® = 3x +2) + 4 oA 7(7 +2) +4 = 67 |t}




4.

(x+1)(x+2)(x+3)(x +4) -8 & AESH5HH?

@ (x? —5x+8)(x? 4+ 5x—2)
@ (x* +5x-8)(x* -5x +2)
® (2% 4 5x+4)(x* + 5x + 2)
@(x2+5x+8)(x +5x+2)
)(x?

® (x® +5x+8)(x® +5x-1)

B

(x+D(x+4)(x+2)(x+3) -8
= (x® 4+ 5x 4 4)(x% + 5x + 6) — 8 oA
x? +5x = A 2} 54,
A2 +10A +16 = (A +8)(A +2)
= (x2 4+ 5x + 8)(x* + 5x + 2)




5. (r—1)(x=3)(x=5)(x—7) +k 7} FAAFA] HEB 44 k o

29

® 2 @ 4 ® 6 @ 11 ®)16

(x-Dx-7)(x-3)(x-5)+k

:( - 8x+7)(x>—8x+15) +k
—Sx=A=% EOH,

(A+7)(A+15)+k

=A%+ 22A+ 105+ k= (A +11)2

5105+ k=112 =121

k=16




6.

(x% + 5x + 6)(x% — 3x + 2) — 252 & HI2A| U425

& 7

A

29

~&B

(x% + 5x+ 6)(x% — 3x + 2) — 252
=(x+2)(x+3)(x—1)(x—2)—252
={(x+2)(x = DH(x+ 3)(x—2)} — 252
= (x2+x—2) (x2 +x—6) — 252
x? 4+ x =t 2 X %o,
=(t—2)(t—6) — 252

=12 -8+ 12 - 252

=12 -8t - 240

= (t+ 12)(r - 20)

= (x% + x + 12)(x% + x - 20)

= (x> +x+12)(x —4)(x +5)




gl
oz
OH
mlo

O 85k (x4 2)(x + 3)(x - 4)(x - 6) & A7f5F?

@x4 — 5x% = 20x% + 60x + 144
@ x* 4 5x% — 2042 — 60x + 144
B x* +5x3 4+ 20x2 - 60x — 144
@ x* - 5x3 4 20x% - 60x + 144

® x* 4 5x3 — 20x2 + 60x — 144

B

(FA) = (x+2)(x = 6)(x + 3)(x - 4)
=(x2-12-4x)(x>-12-x)
2-12=4A 2 X354
(FA]) = (A -4x)(A - x)
= A% — 5xA + 4x2
= (% = 12)? - 5x(x* - 12) + 4x°
= x* — 5x3 — 2022 + 60x + 144

A




& Ao] SHAAFAY wl, A% a o gL Foteler

(x+2)(x+4)(x+5)(x+7)+a

=
| — Y

>
> He:ag=9

~&B

=) =(x+2)(x+7)(x+4)(x+5)+a
= (x2+9x—|— 14) (x2+9x+20)+a
24+9x=A4 2 3stH
(F=4) =(A+14) (A+20) +a
=A% +34A+ 280 +a
= (A+17)% = (2 + 92+ 17)°
172 =280+ a
L a=9




o
>
)
o
Y
EH
m§
£
o2
4>
Q
1o
)
|o
f
o

(x4+1D)(x+3)(x+5)(x+7) +a

=
=i

>
> HE: a=16

~&B

() =(@x+1)(x+7) (x+3)(x+5)+a
= (x2+8x—|—7) (x2+8x+15)+a
24+ 8x=A4 2 Z3stH
(EN=@A+7)(A+15) +a
=A%+ 224 +105+a
= (A+11)% = (2 + 8x + 11)°
12=105+a
. a=16




10. x? - 9y? + 4x + 12y & U5EoNSHH (Ax+ By) (Cx+ Dy +4) 7}
Hohar gk A+ B+ C+ D 9 k& Fotoigt

> E.

> ®™eh: 2

(A1) = (x=3y) (x+3y) + 4 (x+3y)
=(x+3y)(x—3y+4)
LA4+B4+C+D=1+3+1-3=2




11.

a*=3a>—a+3°la ] AF7F1 A A LA Ho=

off, A dpa] o] g LotH?

@® 3(1-a) @ 3(a-2) Nsa- 3
@3(1—1 ©a3_3

webA A QA4 o] e
(a+1)+(a-1)+ (a-




12.

x+a=2 x—a=794 9, P - +a?-a*x =

O 14

@ 20 ® 24 @28

L9

® 32

=x3 + ax® - (a® + a*x)
x*(x+a) —a*(a +x)
(x+a)(x* —a?)
=(x+a)(x+a)(x-a)
= (x+a)(x-a)
=22x7=28




13. T8 % ¥ +y—x— %y 9] 47} ohd L9

@xg—y @ x-y @ x-1
@ x+1 ® x*-1




14.

ab-2a-2b+4 5 <

@ (a+2)(b-2)

@ (a-2)(b+2)
® (a+1)(b-2)

® (a+2)(b+2)




15. o3 A ax—ay-bx+ by S A5E5f5HA?

@ (r-y)a-b) ® (x—y)a+b)
® (x+y)(a-b) @ (x+y)(a+b)
® —(x-y)(a+b)

(F)=a(x-y) - b(x-y) = (x—y)(a—b)




16.  x? —4xy +4y? — 22 & QI-Eolish=tl AF&H Qle=af
FI2H? (HF, a>0,b>0)

® a®+ 2ab+ b* = (a + b)?
@)a? - 2ab + b? = (a - b)?
@)a? -2 = (a+b)(a-b)
@ xX*+(a+b)x+ab= (x+a)(x+b)

® acx® + (ad + be)x + bd = (ax + b)(cx + d)

X2 — dxy + 4y? — 22
=(x-2)?%-22>d?>-2ab+b* = (a-b)?
=(x-2y+2)(x—2y—2) >a®>-b?> = (a+b)(a-b)




17.

x? —dx - 9% + 4 & AeESfsted AHE AeEd

Zzet (H, a> 0,6 > 0)

@ acx? + (ad + bc)x + bd = (ax + b)(cx + d)
© x*+(a+b)x+ab= (x+a)(x+b)

© a2 - 2ab+ b2 = (a-b)>

@ a?-b?>=(a+b)(a-Db)

©® a®+ 2ab+ b = (a+ b)?

v V. v V¥
0
mm o o
@

0x
iy
®

B

X% —4x-9y° + 4

= (x? —4x +4) - 9

(x=2)2 - (3y)?---© a® — 2ab + b* = (a - b)?
=(x-2+3y)(x-2-3y)---@a®-b* = (a+b)(a-b)
=(x+3y-2)(x—3y-2)




18. a2 —6ab+ 9% —36¢2 ] Q157 E 5 Y= AL?

@a—3b—6c @ a+3b-6¢ ® a-6b-3c

@ a+6b-3c ® a+6b+ 3¢

(a-3b)% - (6¢)? = (a—3b+ 6¢)(a - 3b - 60)




4x% — 9y? — 30y — 25

= 4x2 — (9y? + 30y + 25)

= 4x2 - (3y +5)2

= (2x)> - (3y +5)?

= (2x + 3y +5)(2x =3y -5)

mebA] Q14E= (2x+3y+5) @F (2x—3y—5) 2} (2x+3y+5)(2x—

3y —5) o]t}




20. oA 16 — 442 + dxy —y? = QI E3SHH?

@ @d-x+y)(d-2x+y) @ (4+2x-y)(d—x-y)
® (4-2x+y)4+2x+y) @(4+2x—y)(4—2x+y)

® (A4+2x+y)(4-2x-y)

42 - (2x-y)?=(4+2x-y)(4-2x+y)




21, x*—y® +10yz - 252% = V2 HEIY (ax+ y + bz)(x -y + ¢2)
7 = Atk olth a - b + ¢ 9] 27

@7 @11 ® 16 @ 32 ® 64

B ‘

x% =y + 10yz — 2522 = x? — (y? — 10yz + 25z?)
= x2 - (y-5z)2
=(x+y-57)(x—y+5z) °|B2
a=1,b=-5,c=5
La—-b+c=11




22,

4y -9 BT A 5o
e ool

> E

I> b=,

(FA) =2 +4xy+ 4% -9

=(x+2y)°-9
=(x+2y+3)(x+2y-3)

(29 +3)+ (x+2y-3) =2x+ 4y




23. x4 4x?+45 ARG (ax? +b)20] B S ol a+ 52 S
stk (H, a>0)

A +4=(x2)2+4(2) +4=(x2+2)?
g2t a+b=1+2=3




24. x*-10x2 + 99 Ql7}t opd A2

D x-1 @ x+3 @ x?-1
@x+9 ® x*-10x2+9

(2 -1)(x*-9) = (x+1)(x=1)(x+ 3)(x = 3)




25. x'-5x% +49] RI7F obd A7

@ x-1 @ x+2 ® x+1 @ x-2 (@)x—4




26. X%+ 5xy+2x—5y—3 = 2A5EfsH?

@© (x4 1)(x+5y+3)
® (x=1)(x+5y-3)

® (x+1)(x-5y-3)

@) (x-1)(x+5y+3)

x? 4+ 5xy+2x—5y—3
= x* + (5y + 2)x — (5y + 3)
= (x+5y+3)(x-1)




27, x?-y?+6x-2y+8 = ALEOMNGHH (ax+by+c)(x+y+4) o,
a+b+c 2 = Fstoiet

x2—y?+6x—2y+38
=x?+6x-(y?+2y-38)
=x2+6x-(y+4)(y-2)
— (- (= + 0+ 1))
=(x-y+2)(x+y+4)
ca=1,b=-1,c=2
La+b+c=2




28.

x? = 9y? —2x + 18y — 8% QI+

@ (x=3y+2)(x+3y+4)
® (x+3y+2)(x+3y—4)

® (x=3y+4)(x+3y-2)

Fasfsha?

@ (-3 +2)(r+ 3y~ 1)
@ (x=5y+2)(x+3y—4)

~&B

x%-9y? —2x+ 18y -8
=x2-2x-9y>+18y-38
=x? - 2x - (9y? - 18y + 8)
=x%-2x-(3y-2)(3y—4)

=(x-3y+2)(x+3y—4)

={x-@By-2)} {x+(By-

4)}




29. ohE oA @ - b2 - + 2a 4 2be + 1 & AFEHSHA?

@ (a+b-c-1)(a-b-c+1)
@ (a-b+c+1l)(a-b-c+1)
® (a+b+c+1)(a—b

@) a+b-ct)a-b+ct1)

® (a+b-c-1)(a-b+c-1)

-c+1)

B

a?—b?—c?+2a+2bc+1
=a?+2a+1- (b? - 2bc + ¢?)
—(a+ 12— (b—c)?
=(a+1+b-c)la+1-b+c)
=(a+b-c+1)(a-b+c+1)




30. x®+4(a+b)x+ 3a®+ 6ab + 3b* & ATE|5HH?

® (x+a+b)(x—a->b) @ (x+a+b)(x+2a+ 2b)
® (x+a+b)(x+2a+3b) @ (x+a+b)(x+ 3a+2b)
@) (x+a+b)(x+ 3a+3b)

x? +4(a + b)x + 3a® + 6ab + 3b*
=x?+4(a+ b)x+ 3(a + b)*
=(x+a+b)(x+3a+ 3b)




31, x2-4xy+3y?—6x+2y-16 & A=l SFAEY (x+ay+b) (x+cy+d)
7 EQth ol W, a+ b+ c+d 9] GH2?

@10 209 008 @3 O

B ~
x o tiske] A 2shH,
x% = (4y+6)x + 3y + 2y - 16
=x? - (4y +6)x+ (3y + 8)(y — 2)
=(x-3y-8)(x-y+2)
a=-3,b=-8, ¢c=-1,d=2
. -3-8-14+2=-10




32. ¥ -2y +xy-2x-y+ 1< dFEastA?

D (x+2y-3)(x—y—1) @ +2v-1)(x-y-1)
® (x+2y-1)(x-y-2) @ (x-2y+1)(x+y+1)

® (x+2y+1)(x-y+1)

B

2 (y-2x-22—y+1
=2+ (-2)x- (2 +y-1)
=x’+(-2)x-(2y-1)(y+1)
={x+@-D}Hx-0+1)}
=(x+2y-1)(x-y-1)




33. oA x? — dxy + 3y? — Tx + 5y — 8 & Qlg-Eolf5H?

D (x+3y-8)(x+y+1) @ (x=3y+8)(x+y+1)
® (x+3y-8)(x—-y-1) @ (x=3y+2)(x—y+4)
@(x—3y—8)(x—y—|—1)

¥ - (dy+T)x+3y? +5y-8
=x>-(4y+Tx+By+8)(y-1)
=(x-3y-8)(x—-y+1)




34. a®+2ab+b* —a-bE A5ETH?

® (a+b)a+b+1) @ (a-b)la+b-1)
® (a-b)a-b-2) @@+ n)a+b-1)
® (a+b)(a+b-2)

‘ (a+b)?-(a+b)=(a+b)at+b-1)




2] 59] Zol7h 5em Q1 Gl A HEAF2] Aolg xem Ta
ol HolE x of Hieh Aoz yehfi?

i

ER

@® 5rx? cm? @ nx(x+5)cm?
@nx(x +10) cm? @ 7x(2x+5)cm?

® nx(2x + 10) cm?

B ~

(271:59] Zol7k 5em 91 9] o))

=7 x 5% = 257( cm?)

(B2 5] AoIE xom BF 5

=X (x+5)?

kA, Sl Wols

X (x+5)? - 25m = m(x? + 10x + 25) — 257
= nx® + 107x + 257 — 257
= 7x(x + 10)(cm?)

®

o o)




36.

¢

Yol e
)

il
Q

o3 193 Zo] §F2]F0] rm ¢l
AX =20l Fol am ) =25 W
Gk o] == O] Yol s 2 &,
oF r 2 AHES A o= el A2

ofh
kLo

il

O S=(r-an @ S=(@+rnn
® S =a(r+3a)r @S =a(a+2r)n
® S=(a+r)a-rn

~&B

S =(a+r)n-rn
=n{(a+r)?-r?}
=nla+r+r)(a+r-r)
= an(2r + a)




37. thg a9l HAZHE ABCD = A2 9| -
Zo)7} x, 7}29] Zo|7} y 0|3, DABFE = E_—-p

¢} oGFCH 7} B Aol o of, ! G H
OEGHD 9] Ho]&=? (&, x <y <2x) \

B F C
@—2)(2 + 3xy — y? @ —2x? - 3xy—y?
@ 2x? - 3xy—y? @ 2x% + 3xy —y?

® 2x% + 3xy +y?

~&B )

o o)A e
(DEGHD®] {ol) = (7}2) x (A7)  Ae” 2$_;ﬁ =D
=@-x2x-y | —H
=2xy —y% - 2x% + xy\ y—m’
=-2x2+3xy-)> B _ ,\ NS
o




0

a*(a—b) + (a-b)(b? + c?)

(a—=Db)(a® 4+ b + ¢?)
na-b=0,a=>b 2 o5

=a?(a-b)+a(b? + c?) - b(b* + ?)

a® —a?b + ab® + ac? — b3 — bc?
a® — a®b + ab® + ac® — b® — bc?

B

O
N
~KH
T

T

38.




39.

Weel 2ot ARt 22t x4y, 20+ 1 9 FLEA ] Buls
2x3 + 2x%y + 7x2 + Txy + 3x + 3y °|t}. FS5HA| 9] gt " A 9]
Aol& stofet.

> &

> ®™e: 5

B ~

y ol st WAoo = A std

(A = (2%% + Tx + 3)y + 2x3 + 7x% + 3x
= (2x2 + Tx +3)y + (2x% + Tx + 3)x
= (x+y)(2x* + Tx+ 3)
=(x+y)(2x+1)(x+3)

@Al nz

xX+y=2x+1=x+3

2x+1=x+3

x=2,y=3

(& mAEle] Zol)

=x+y=2x+1=x+3=5




Al

40. H53F &4

fllo

L

rlm

A2

flo

@ ab+b-a-1=(a+1)(1-b)

@ 2-a-2b+ab=(1-b)(2+a)

@ -y +2x+2y=(x-y)(x-y+2)
@x3+x2+x—|—1:(x2+1)(x+1)
@xy-1-20-1) = -2 -1




41. 49x° -9+ ldxy +y* = AFEMSFAHY (ax+y +b)(ax+cy +3)
7F =3}, oldl, &4 a, b, ¢ o W5kl a - b+ ¢ O gL& F5HA?

@ 2 @ 4 ® 6 @11 ® 16

B ,

49x2 + 14xy +y* -9 = (Tx +y)? - 32
=(Tx+y+3)(Tx+y-3)

a=T7,b=-3,c=1

La—-b+c=11




42. 16x*—81y* = (Ax®+By?)(Cx+Dy)(Ex+Fy) &ta1 & W, A+ B+C+
D+ E+F 9 3& Fstoleh. (& A, B, C, D, E, F +=&5oltth)

> E.

> =g 17

16x* — 81yt = (4x? + 9y?)(2x + 3y)(2x - 3y) © /B2 A + B+
C+D+E+F=44+9+2+3+2-3=170°|¢.




43.

Xt = 1307 + 362 AFEoE o, SR LR o] Fof%

ke 1519
O 4x+13 @4x ® 4x-13
@ 2x2-13 ® 2x2+5

B

x* = 13x% + 36= (x2 - 9)(x% - 4)

= (x+3)(x—3)(x+2)(x~2)

- (2R Q55 )
=x+3+x—-3+x+2+x—-2=4x




44, THHA 4t - 5 4 12 ] 0] AapAle] Foz Q14 HajEc) ]
o) QapA10] g2

O 2x+1 @ 2x-1 (@)m
@ 6x+1 ® 4x-2

(4x>=1)(x*-1)=2x+ )(2x - 1)(x+ 1)(x - 1)
(A ) =2x+1+2x—14+x4+1+x-1
= 6x




45.

t}-S 1o A gABEF € oFHGD 71 AA}
F3ed o, A7 HECG ] Wels a. b ol

\l

Bet Mo ekl 5 Q5ReehE (a- 4
b)(ta+ sb) ©Iek. 145 °] & PP
B

[ 2
> A t+s5=1

_-a--

AtZ+4 ABFE, EGHD & At go|nz
HE=b-(a-b)=2b-a,EC=a-b

@2 AR 9] Wole (20 - a)(a - b) °IH.
webA] r= -1, s=20|B& 45 =1 °Jc}.




0

o] Adold wf, b3+b%c+bc?—a’b+c—a*c =0

b (b +c) + b(c? - a®) + c(c? - a?)
b (b +c) + (b+c)(c? —a?)

(b+c)(b? + c? - a?)

b3 + b%c + bc? — a?b + ¢ - a’c
b, c= 730l &

o

A b2+ 2 —a? =0, + 2 =a?




47.

(x=1)(x+1)(x=2)(x+2) =40 ©] (x+a)(x+b)(x*+¢c) 2

W, a+b+c o FS Fshofzth

ol

S
T

i

4

(x-1)(x+1)(x-2)(x+2)-40
=(x2-1)(x2-4)-40

= x* - 5x% - 36
=(x*+4)(x*-9)
=(x-3)(x+3)(x? +4) o|B=2
a+b+c=4o0]t},




48. x'-3x? + 1S AFEANHA (x? + ax + b)(x* + cx + d) 7F Hrh. ©]
T, a+b+c+d 2 G Fstozt

> E

> He a+b+ce+d=-2

~&B ~

X3t = R 2
=(x2-1)2-x2
=(2-1+x)(x*-1-x)
=2 +x-1)(x*-x-1)

a=1,b=-1,c=-1,d=-1

La+b+c+d=-2




49.

M=z og Al A x, y, z o st

PO+ 222N+’ (-2) o m aps g ol Ho
(x-»0-9(E-%) BRI

a},
> =
>

HE k=3

F5tel

B

EZO] AS x of TRt WHAE HeotH
2y -x)+x(z-y) +»*(x-2)
= y22 - ng + XQZ - x2y +xy% - y%z




50.

o7k x2=3y+1 Q1 2 HA| 9] B 7} 13 +2x2 - 3xy-+x—6y+2

A o7t ax + b oleh. a+b o G FokAL.

4222 - 3xy+x—6y+2
=x%(x+2) - 3y(x+2) + x+2
=(x+2)(x*=3y+1)

et a=1, =202
a+b=3 ]|t}




